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@  Procédé  de  pointage  du  canon  d'une  arme  à  feu  et  dispositif  pour  la  mise  en  oeuvre  de  ce  procédé. 

Le  procédé  s'effectue  à  l'aide  d'un  télémètre  à  laser  et 
d'une  lunette  de  visée  équipée  d'un  réticule  mobile  de  visée 
(15)  susceptible  de  déplacer  la  ligne  de  visée  en  site  et  il  est 
caractérisé  par  le  fait  qu'il  consiste  à  commander  le  télé- 
mètre  laser  pour  qu'il  effectue  deux  mesures  de  distance  de 
la  cible  séparées  par  un  laps  de  temps,  à  calculer,  au  moyen 
de  ces  mesures  de  distance  et  de  l'intervalle  de  temps 

compris  entre  ces  deux  mesures,  la  vitesse  radiale  de  la 
cible,  à  calculer  la  position  de  la  cible  à  la  fin  du  vol  de  la 
munition,  à  commander  le  déplacement  du  réticule  de  visée 
à  une  valeur  de  hausse  correspondant  à  la  distance  calculée 
de  la  cible  à  l'instant  couvrant  la  durée  de  repointage  de  la 
ligne  de  visée  sur  la  cible  et  la  durée  de  vol  de  la  munition  et 
à  repointer  la  ligne  de  visée  sur  la  cible. 



La  p ré sen t e   i nven t ion   se  r appor t e   à  un  procédé  et  à  un  d i s p o s i t i f  

pe rme t t an t   le  po in tage   du  canon  d'une  arme  à  feu  au  moyen  d'un  d é c a l a g e  

ent re   la  l igne   de  visée  et  la  l igne  de  t i r   tenant   compte  notamment  de  l a  

m o b i l i t é   de  la  c i b l e .  

Lors  du  poin tage   du  canon  d 'une  arme  à  feu,  on  i n t r o d u i t   e n t r e  

la  d i r e c t i o n   de  la  l igne  de  v isée   et  la  d i r e c t i o n   de  la  l igne  de  t i r ,   un 

décalage  a n g u l a i r e ,   en  s i t e   et  en  gisement ,   qui  t i e n t   compte  de  c e r t a i n s  

p a r a m è t r e s  :   d i s t a n c e   entre   l ' a rme  et  la  c ib le ,   v i t e s s e   i n i t i a l e   de  la  mu- 

n i t i o n ,   p r e s s i o n   a tmosphérique  et  t empéra tu re   e x t é r i e u r e ,   vent  l a t é r a l .  

La  m o b i l i t é   de  la  c ib le   est  aussi   un  paramètre  de  po in tage .   Dans 

c e r t a i n s   d i s p o s i t i f s   de  condui te   de  t i r   te ls   que  celui   d é c r i t   dans  le  b r e -  

vet  f r a n ç a i s   2.384.227  de  1s  demanderesse,   on  a  cherché  à  prendre  en  com- 

pte  la  v i t e s s e   t r a n s v e r s a l e   ou  l a t é r a l e   de  la  c ib le .   A  p a r t i r   de  la  d i s t a n -  

ce  de  la  c ib le   évaluée  par  t é l é m è t r i e ,   on  détermine  le  termine  le  temps  de 

vol  de  la  muni t ion .   La  d i r e c t i o n   de  v isée   r e s t a n t   pointée   sur  la  c ib le ,   l a  

l u n e t t e   est  déplacée  en  r o t a t i o n   de  manière  à  mesurer  l ' é c a r t   angu l a i r e   en 

gisement  parcouru  par  la  c ible   dans  un  laps  de  temps  dépendant  du  temps  de 

vol  de  la  muni t ion .   La  v i t e s s e   a n g u l a i r e   moyenne  peut  a ins i   ê tre   d é t e r m i -  

née.  L'axe  de  t i r   est  pointé   en  avant  de  la  cible  par  rappor t   à  la  d i r e c -  

t ion  de  v isée   avec,  en  gisement,   un  écar t   angula i re   égal  à  la  v i t e s s e   an -  

g u l a i r e   moyenne  de  la  c ib le   m u l t i p l i é e   par  le  temps  de  vol  de  la  m u n i t i o n .  

Les  d i s p o s i t i f s   de  condui te   de  t i r   connus  ne  t i ennen t   pas  compte 

de  la  v i t e s s e   r a d i a l e   de  la  c ib le   c ' e s t   à  dire  de  la  v i t e s s e   de  la  c i b l e  

selon  une  d i r e c t i o n   jo ignan t   la  c ib le   à  l ' a rme.   De  ce  f a i t ,   il  y  a  un  é c a r t  

entre  la  p o s i t i o n   de  la  c ible   au  moment  où  es t  e f fec tuée   la  mesure  de  t é l é -  

mét r ie   pe rmet tan t   le  ca lcul   de  la  hausse  et  la  p o s i t i o n   e f f e c t i v e   de  la  c i -  

ble  au  moment  où  la  muni t ion  a r r ive   sur  ce t te   pos i t i on   m e s u r é e .  

La  p ré sen te   inven t ion   a  pour  objet   un  procédé  et  un  d i s p o s i t i f   de 

poin tage   du  canon  d'une  arme  pe rme t t an t   de  t en i r   compte notamment  de  la  v i -  

tesse   r a d i a l e   de  la  c ib le   pour  r ég l e r   en  conséquence  le  décalage  a n g u l a i r e  

de  la  l igne  de  t i r   avec  la  l igne  de  v i sée .   Cette  c o r r e c t i o n   est  d é t e r m i n é e  

par  deux  mesures  de  d i s t ance   seulement  ce  qui  permet  d ' u t i l i s e r   un  t é l é m è -  

tre  à  l ase r   s i m p l e .  

Le  procédé  selon  l ' i n v e n t i o n   u t i l i s e   un  laser   et  une  l une t t e   de 

visée  équipée  d'un  r é t i c u l e   mobile  de  visée  s u s c e p t i b l e   de  déplacer   l a  



l igne  de  visée  en  s i t e ,   et  il  est  -  e s s e n t i e l l e m e n t   c a r a c t é r i s é   par  l e  

f a i t   q u ' i l   c o n s i s t e  à   commander  le  t é l émè t r e   l a se r   pour  q u ' i l   e f f e c t u e -  

deux  mesures  de  la  d i s t ance   de  la  c ib le   à  deux  i n s t a n t s   séparés  par  un  

laps  de  temps,  à  c a l c u l e r ,   au  moyen  de  ces  mesures  de  d i s t a n c e   et  de  l ' i n -  

t e r v a l l e   de  temps  compris  ent re   ces  mesures,   la  v i t e s s e   r a d i a l e   de  la  c i -  

ble ,   à  c a l c u l e r   la  p o s i t i o n   r a d i a l e   de  la  c ible   à  la  f in   de  la  durée  de 

vol  de  la  muni t ion ,   à  commander  le  déplacement  du  r é t i c u l e   de  visée  à  une 

va leur   de  hausse  co r r e spondan t   à  la  d i s t ance   ca lcu lée   de  la  c ib le   à  un  i n s -  

tant   couvrant   la  durée  de  r e p o i n t a g e   de  la  l igne  de  visée  sur  la  c ib le   e t  

la  durée  de  vol  de  la  muni t ion   et  à  r e p o i n t e r   la  l igne  de  visée  sur  la  c i -  

b l e .  

Selon  une  c a r a c t é r i s t i q u e ,   le  procédé  c o n s i s t e   à  dép lacer   l a  

l igne   de  visée  en  r e s t a n t   pointé   sur  la  c ible   pour  mesurer   la  v i t e s s e   l a -  

t é r a l e   de-la   c ib le   et  à  commander  la  première  mesure  de  t é l é m è t r i e   au  dé-  

but  de  ce t te   séquence  de  p o u r s u i t e   et  à  commander  la  deuxième  mesure  de 

t é l é m è t r i e   à  la  fin  de  ce t t e   séquence  de  p o u r s u i t e .  

Selon  une  autre   c a r a c t é r i s t i q u e ,   le  procédé  c o n s i s t e   à  d é t e r m i -  

ner  la  d i s t a n c e   r a d i a l e   de  la  c ib l e   en  continu  en  f onc t i on   du  temps.  

Selon  une  autre  c a r a c t é r i s t i q u e ,   le  procédé  c o n s i s t e   à  c a l c u l e r  

la  d i s t a n c e   r a d i a l e  d e   la  c ib le   à  un  i n s t a n t   couvrant   une  durée  p r é d é t e r -  

minée  n é c e s s a i r e   pour  le  r e p o i n t a g e   de  la  l igne  de  v i sée   sur  la  c ib le   e t  

la  durée  de  vol  de  la  m u n i t i o n .  

Le  d i s p o s i t i f   de  mise  en  oeuvre  du  procédé  selon  l ' i n v e n t i o n  

comporte  un  t é l émè t r e   l a se r   et  une  l u n e t t e   de  visée  équipée  d'un  r é t i c u l e  

de  visée  mobile  s u s c e p t i b l e   de  dép lace r   la  l igne  de  v isée   en  s i t e   et  i l  

est  e s s e n t i e l l e m e n t   c a r a c t é r i s é   par  le  f a i t   q u ' i l   comporte  des  moyens  pour  

commander  deux  t é l é m è t r i e s   l a s e r   séparées   par  un  laps  de  temps,  des  moyens 

pour  c a l c u l e r   la  v i t e s s e   r a d i a l e   moyenne  de  la  c ib le ,   la  d i s t a n c e   r a d i a l e  

de  la  c ible   à  la  fin  de  la  durée  de  vol  de  la  muni t ion ,   la  va leur   de  h a u s s e  

co r respondan t   à  ce t t e   d i s t ance   r a d i a l e   ca lcu lée ,   des  moyens  pour  commander 

le  déplacement  du  r é t i c u l e   de  v isée   en  fonc t ion   de  ce t t e   va leur   de  h a u s s e .  

L ' i n v e n t i o n   va  ma in t enan t   être  déc r i t e   avec  plus  de  d é t a i l s   en 

se  r é f é r a n t   à  un  mode  de  r é a l i s a t i o n   p a r t i c u l i e r   donné  à  t i t r e   d'exemple  e t  

r e p r é s e n t é   par  le  dessin   annexé .  

La  f igure   unique  est  une  vue  schématique  du  d i s p o s i t i f   de  p o i n -  

tage  conforme  à  l ' i n v e n t i o n .  

Le  d i s p o s i t i f   de  po in tage   r ep résen té   par  la  f i gu re   annexée  com- 

porte   un  ensemble  l u n e t t e - t é l é m è t r e   à  laser   1 monté  sur  un  pied  61  p a r  



r appor t   auquel  il  peut  p ivo t e r   autour  dedeux  axes  orthogonaux  dont  un  e s t  

s ens ib lemen t   v e r t i c a l .  

La  l u n e t t e   de  visée  comprend,  de  l ' a v a n t   vers  l ' a r r i è r e ,   un  hu-  

b lo t   12,  un  o b j e c t i f   13,  un  r é c i t u l e   14,  un  r é t i c u l e   15  et  un  o c u l a i r e   16.  

Ces  d i f f é r e n t s   composants  sont  cent rés   sur  l ' axe   opt ique  11  de  la  l u n e t t e  

qui  est  pourvue  par  a i l l e u r s ,   de  manière  connue  en  soi,   d'un  v é h i c u l a g e  

opt ique   et  de  r é f l e c t e u r s .   L ' o b j e c t i f   13  est  mobile  selon  une  d i r e c t i o n  

p e r p e n d i c u l a i r e   à  l ' axe   v e r t i c a l   de  r o t a t i o n   de  l ' ensemble   l u n e t t e - t é l é -  

mètre  et  p e r p e n d i c u l a i r e   à  l ' axe   opt ique  11.  Le  r é t i c u l e   de  visée  15  p e u t  
ê t re   déplacé  selon  une  d i r e c t i o n   p e r p e n d i c u l a i r e   à  la  d i r e c t i o n   de  d é p l a c e -  

ment  de  l ' o b j e c t i f   13  et  p e r p e n d i c u l a i r e   à  l ' a x e   opt ique  11.  Il  est  pourvu  
d'un  t r a i t   de  v isée   p e r p e n d i c u l a i r e   à  la  d i r e c t i o n   de  son  déplacement .   Le 

r é t i c u l e   15  coopère  avec  le  r é t i c u l e   14  d é f i n i s s a n t   un  t r a i t   de  visée  v e r -  

t i c a l   et  pourvu  d'un  repère   de  s imbleautage   d é f i n i s s a n t   la  l i gne  de   v i s é e  

de  r é f é r e n c e   qui  est  p a r a l l è l e   à  l ' axe   du  canon.  Le  déplacement  de  l ' o b j e c -  

t i f   13  dévie  la  l igne  de  visée  en  gisement.   Le  déplacement  du  r é t i c u l e   d e  

visée   15  dévie  la  l igne  de  visée  en  s i t e .  

Le  déplacement  du  r é t i c u l e   de  v i s ée l5   est  c o n t r ô l é  p a r  u n   a s s e r -  

v issement   de  p o s i t i o n   comprenant  un moteur  21  qui  déplace  l i n é a i r e m e n t   ce  

r é t i c u l e   par  l ' i n t e r m é d i a i r e   d'un  mécanisme  connu  t r ans fo rman t   le  mouve- 

ment  r o t a t i f   de  l ' a r b r e   moteur  en  mouvement  l i n é a i r e .   Ce  moteur  21  es t   a c -  

couplé  en  r o t a t i o n   à  un  p o t e n t i o m è t r e   ou  codeur  d ' a s s e r v i s s e m e n t   22.  Le 

s igna l   de  commande  du  moteur  21  p rov ien t   de  la  s o r t i e   d'un  a m p l i f i c a t e u r  

24  recevant   en  en t rée   d'une  part   le  s igna l   venant  du  po ten t iomè t re   22  e t  

d ' a u t r e   par t   un  s igna l   de  commande. 

Le  déplacement  en  gisement  de  l ' o b j e c t i f   13est  con t rô lé   par  un 

a s s e r v i s s e m e n t   de  p o s i t i o n   comportant  un  mcteur  31  qui  déplace  l i n é a i r e m e n t  

cet  o b j e c t i f   par  l ' i n t e r m é d i a i r e   d'un  mécanisme  t r ans fo rmant   le  mouvement 

r o t a t i f   de  l ' a r b r e   moteur  en  mouvement  l i n é a i r e .   Ce  moteur  31  est  a c c o u p l é  

en  r o t a t i o n   à  un  p o t e n t i o m è t r e   ou  codeur  d ' a s s e r v i s s e m e n t   32.  Le  s ignal   de 

commande  du moteur  p rov ien t   de  la  s o r t i e   d'un  a m p l i f i c a t e u r   34  recevant   en 

ent rée   d'une  part   le  s ignal   du  p o t e n t i o m è t r e   32  et  un  s ignal   de  commande. 

La  l u n e t t e   est  associée   à  un  t é l émè t r e   à  l a se r   dont  le  m a t é r i a u  

l a se r   est  en  verre  et  qui  ne  comporte  pas  de  système  de  r e f r o i d i s s e m e n t .   Ce 

l a se r   ne  fonc t ionne   pas  par  impulsions  rapprochées   et  se  d i s t ingue   en  c e l a  

du  l ase r   cadence  .  I l   comporte  un  émet teur   l a se r   émettant  le  f a i s c e a u  

sebn  une  d i r e c t i o n   41  p a r a l l è l e   à  la  d i r e c t i o n   de  visée  de  r é fé rence   e t  

d ' a u t r e   part   d'un  r é cep t eu r   l a se r   recevant   le  f a i s ceau   l a se r   selon  une  d i r e c -  



t ion  51  p a r a l l è l e   à  la  d i r e c t i o n   d ' é m i s s i o n   41.  Le  r é cep t eu r   l a s e r   compor- 

te,  de  manière  connue,  une  optique  52-53  cen t rée   sur  l ' axe   51  et  f o c a l i s a n t  

le  f a i sceau   r é t r o - d i f f u s é   par  la  c ib le   sur  un  capteur   de  r é c e p t i o n   p h o t o -  

s e n s i b l e   54  c o n s t i t u é   par  exemple  par  une  p h o t o - d i o d e ,  

La  r o t a t i o n   de  l ' ensemble   l u n e t t e - t é l é m è t r e - c a n o n   autour  de  l ' a x e  

v e r t i c a l   du  pied  61,  est  repérée   par  un  codeur  de  p o s i t i o n   62  di t   de  " t a -  

chymétr ie   l a t é r a l e " .   Ce  codeur  de  p o s i t i o n   est   de  type  i n c r é m e n t a l .  

Les  s ignaux  de  commande  aux  a s s e r v i s s e m e n t s   de  p o s i t i o n   de  l ' o b j e c -  

t i f   13  et  du  r é t i c u l e   15  sont  fournis   par  l ' en semb le   de  commande  et  de  c a l -  

cul  7.  Cet  ensemble  p i l o t e   le  géné ra t eu r   l a s e r   (armement  et  d é c l e n c h e m e n t  

de  l ' é m i s s i o n   l a se r )   et  r e ç o i t   le  s igna l   du  r é c e p t e u r   l a se r   p e r m e t t a n t  

l ' a c q u i s i t i o n   de  la  donnée  d i s t ance .   Il  commande  la  v i s u a l i s a t i o n  d e   l a  

d i s t a n c e   sur  un  module  d ' a f f i c h a g e .   Il  r e ç o i t   le  s ignal   du  codeur  de  t a c h y -  

mé t r i e   l a t é r a l e   62  et  les  signaux  d ' a u t r e s   c a p t e u r s .   En  fonc t ion   de  la  d i s -  

tance  mesurée  de  la  c i b l e ,   il  déduit   la  durée  de  vol  de  la  muni t ion   d ' a p r è s  

la  tab le   de  t i r   qui  a  été  mise  en  mémoire.  L ' i n t é g r a t i o n   des  impuls ions   du 

codeur  62  est  e f f e c t u é e   pendant  un  temps  égal  au  temps  de  vol  de  la  muni -  

t ion .   Ceci  permet  de  c a l c u l e r   le  décalage  a n g u l a i r e   en  gisement  dû  à  la  v i -  

t esse   l a t é r a l e   de  la  c ib l e .   A  la  f in  de  la  séquence  de  " t a c h y m é t r i e   l a t é -  

r a l e " ,   l ' en semble   7  commande  une  seconde  émission  l a se r   du  g é n é r a t e u r   l a -  

ser  ce  qui  f o u r n i t   une  seconde  mesure  de  la  d i s t a n c e   de  la  c ib le   à  l ' i n s -  

tant   co r re spondan t   à  ce t t e   fin  de  séquence.   L'ensemble  7  c a l cu l e   la  v i t e s -  

se  r a d i a l e   moyenne  de  la  c ible   et  peut  dé te rmine r   la  d i s t ance   r a d i a l e   de  l a  

c ib le   à  tout  i n s t a n t .   En  e f f e t   la  d i s t a n c e   r a d i a l e   D  est  l i ée   au  temps  t  

par  la  r e l a t i o n   simple  Dt  =  Dto  +  v ( t  -   to) ,   le  temps  to  de  r é f é r e n c e   c o r -  

respondant   à  la  première  ou  seconde  mesure  de  t é l é m è t r i e ,   v  é t an t   la  v i t e s -  

se  r a d i a l e   moyenne,  c e t t e   v i t e s s e   é tan t   supposée  c o n s t a n t e .  

L'ensemble  7  é labore   la  consigne  de  hausse  r e l a t i v e   à  la  d i s t a n c e  

r a d i a l e   prévue  à  l ' i n s t a n t   cor respondant   à  la  fin  de  vol  de  la  muni t ion   e t  

c a l cu l e   le  décalage ,   en  gisement,   r é s u l t a n t   de  la  mesure  de  t a c h y m é t r i e   l a -  

t é r a l e .   Il  f o u r n i t   les  signaux  r e l a t i f s   à  ces  valeurs   c a l cu l ée s   aux  a s s e r -  

v issements   de  hausse  et  de  t achymét r ie   l a t é r a l e   c o n t r ô l a n t   r e s p e c t i v e m e n t  

les  déplacements  du  r é t i c u l e   15  et  de  l ' o b j e c t i f   13.  Le  temps  t  à  la  f in  du 

vol  de  l a  m u n i t i o n   couvre  la  durée  de  ca lcu l   et  de  mise  en  p o s i t i o n   des  r é -  

t i c u l e s ,   la  durée  de  r epo in tage   de  la  l igne  de  visée  sur  la  c ib le   qui  e s t  

une  opé ra t i on   commandée  par  le  t i r e u r ,   la  durée  de  vol  de  la  m u n i t i o n .  

La  durée  de  r epo in t age   de  la  l igne  de  v isée   sur  la  c ib le   peut  ê t r e  

une  valeur   p rédé te rminée   cor respondant   à  une  valeur   moyenne  du  temps 



n é c e s s a i r e   pour  qu'un  t i r e u r   e f f ec tue   c e t t e   o p é r a t i o n .  

Le  s ignal   appl iqué   à  l ' a s s e r v i s s e m e n t   de  hausse  a  lors  une  v a l e u r  

déterminée   i n v a r i a b l e   dans  le  temps.  

Le  s ignal   appl iqué   à  l ' a s s e r v i s s e m e n t   de  hausse  peut  aussi   v a r i e r  

de  façon  cont inue  avec  le  temps.  La  d i s t a n c e   r a d i a l e   est  alors  c a l cu l ée   en 

permanence  et  le  s igna l   de  hausse  déterminé  par  la  tab le   de  t i r   var ie   en 

cont inu  avec  la  d i s t a n c e   va r i an t   elle-même  en  cont inu  en  fonc t ion   du  temps .  

L'ensemble  7  de  commande  et  de  ca lcu l   comprend  un  m i c r o p r o c e s s e u r  

76,  une  mémoire  RAM77  et  une  mémoire  RCM  78.  Il  commande  le  g é n é r a t e u r   l a s e r  

par  un  c i r c u i t   d ' i n t e r f a c e   72.  Il  r e ç o i t   le  s igna l   du  capteur   54  du  r é c e p -  

teur  l a s e r   par  un  c i r c u i t   d ' i n t e r f a c e   73.  Il  p i l o t e   l ' a s s e r v i s s e m e n t   en 

p o s i t i o n   de  l ' o b j e c t i f   13  par  un  c o n v e r t i s s e u r   numérique  analogique  71  e t  

p i l o t e   l ' a s s e r v i s s e m e n t   en  pos i t i on   du  r é t i c u l e   15  par  un  c o n v e r t i s s e u r   nu -  

mérique  analogique   74.  Il  r e ço i t   le  s igna l   du  codeur  de  pos i t i on   62  p a r  

un  c i r c u i t   d ' i n t e r f a c e   75. 

Il  est  bien  entendu  que  l 'on   peut,   sans  s o r t i r   du  cadre  de  l ' i n v e n -  

t ion,   imaginer  des  v a r i a n t e s   et  p e r f e c t i o n n e m e n t s   de  d é t a i l s   et  de  même  en -  

v i s a g e r   l ' emp lo i   de  moyens  é q u i v a l e n t s .   Ainsi  l ' ensemble   de  commande  7  au 

l i eu   d ' ê t r e   r é a l i s é   à  p a r t i r   d'un  m i c r o - c a l c u l a t e u r   à  m ic rop roces seu r   p o u r -  
r a i t   ê t re   r é a l i s é   par  un  système  d ' au tomat i sme  et  de  calcul   a n a l o g i q u e .  



1.-  Procédé  d e   po in tage   du  canon  d 'une  arme  à  feu  à  l ' a i d e   d ' u n  

t é l émè t re   à  l a se r   et  d'une  l u n e t t e   de  v isée   équipée  d'un  r é t i c u l e   m o b i l e  

de  visée  (15)  s u s c e p t i b l e   de  d é p l a c e r  l a   l igne  de  v isée   en  s i t e ,  

c a r a c t é r i s é   par  le  f a i t   q u ' i l   c o n s i s t e   à  commander  le  t é l émè t re   l a se r   pour  

q u ' i l   e f f ec tue   deuxuesures   de  d i s t ance   de  la  c ib l e   séparées   par  un  l a p s  

de  temps,  à  c a l c u l e r ,   au  moyen  de  ces  mesures  de  d i s t a n c e   et  de  l ' i n t e r -  

va l le   de  temps  compris  en t re   ces  deux  mesures,   la  v i t e s s e   r a d i a l e   de  l a  

c ib le ,   à  c a l c u l e r   la  p o s i t i o n   de  la  c ib le   à  la  f in  du  vol  de  la  m u n i t i o n ,  

à  commander  le  déplacement   du  r é t i c u l e   de  v isée   à  une  va leur   de  h a u s s e  

cor respondan t   à  la  d i s t a n c e   c a l cu l ée   de  la  c ib l e   à  l ' i n s t a n t   couvrant   l a  

durée  de  r epo in t age   de  la  l igne  de  visée  sur  la  c ib l e   et  la  durée  de  v o l  

de  la  muni t ion  et  à  r e p o i n t e r   la  l igne  de  visée  sur  la  c i b l e .  

2.-  Procédé  selon  la  r e v e n d i c a t i o n   1,  

c a r a c t é r i s é   par  le  f a i t   q u ' i l   c o n s i s t e   à  dép lace r   la  l igne  de  visée  en 

r e s t a n t   pointé   sur  la  c ib le   pour  mesurer  la  v i t e s s e   l a t é r a l e   de  la  c i b l e  

et  à  commander  la  première   mesure  de  t é l é m è t r i e   au  début  de  ce t t e   s équence  

de  p o u r s u i t e   et  à  commander  la  deuxième  mesure  de  t é l é m è t r i e   à  la  fin  de 

ce t t e   séquence  de  p o u r s u i t e .  

3.-  Procédé  se lon  l ' une   quelconque  des  r e v e n d i c a t i o n s   p r é c é d e n -  

tes,   c a r a c t é r i s é   par  le  f a i t   q u ' i l   cons i s t e   à  dé t e rmine r   la  d i s t a n c e   r a -  

d ia le   de  la  c ib le   en  cont inu   en  fonc t ion   du  temps.  

4.-  Procédé  selon  l 'une   quelconque  des  r e v e n d i c a t i o n s   p r é c é d e n -  

tes,   c a r a c t é r i s é   par  le  f a i t   q u ' i l   cons i s t e   à  c a l c u l e r   la  d i s t ance   r a d i a l e  

de  la  c ible   à  un  i n s t a n t   couvrant   une  durée  p r édé t e rminée   n é c e s s a i r e   p o u r  
le  r epo in tage   de  la  l igne  de  v isée   sur  la  c ib le   et  la  durée  de  vol  de  l a  

m u n i t i o n .  

5.-  D i s p o s i t i f   pour  la  mise  en  oeuvre  du  procédé  selon  la  r e v e n -  

d i c a t i o n   1,  comprenant  un  t é l é m è t r e 7 1 a s e r   et  une  l u n e t t e   de  visée  é q u i p é e  

d'un  r é t i c u l e   mobile  de  v isée   (15)  s u s c e p t i b l e   de  dép lace r   la  l igne  de  v i -  

sée  en  s i t e ,   c a r a c t é r i s é   par  le  f a i t   que  le  t é l é m è t r e   est  équipé  d'un  l a -  

ser  à  verre  et  q u ' i l   comporte  des  moyens  pour  commander  deux  t é l é m è t r i e s  

l aser   séparées   par  un  laps  de  temps,  des  moyens  (7)  pour  c a l c u l e r   la  v i -  

tesse   r a d i a l e   moyenne  de  la  c ib le   à  un  i n s t a n t   couvrant   la  durée  de  v o l  

de  la  muni t ion   et  la  durée  de  r epo in tage   de  la  l igne  de  visée  sur  la  c i - "  

ble et pour  c a l c u l e r   la  va l eu r   de  hausse  co r respondan t   à  ce t t e   d i s t ance   r a -  

d ia le   ca l cu lée   et  des  moyens  (7-21-22-24)   pour  commander  le  dép l acemen t  

du  r é t i c u l e   de  visée  (15)  en  fonc t ion   de  ce t t e   va leur   de  h a u s s e .  
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